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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete MUDr. PhDr. / Univ.Prag Jozef Rakicky, Vanessa Behrendt und Harm Rykena (AfD) 

Schulische Versorgung im Landkreis Helmstedt 

Anfrage der Abgeordneten MUDr. PhDr. / Univ.Prag Jozef Rakicky, Vanessa Behrendt und Harm 
Rykena (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 20.12.2022  

 

Die Schullandschaft im Landkreis Helmstedt ist durch Meldungen über Unterrichtsausfälle und man-
gelnde Unterrichtsversorgung sowohl an den Grundschulen als auch an den weiterführenden Schu-
len geprägt, so geht aus einer regionalen Nachrichtenmeldung hervor: „Zu wenig Lehrer, zu viel Aus-
fall - eine Situation, die gerade im Landkreis Helmstedt für eine Verschlechterung der Unterrichtsver-
sorgung führt, wie aus einer Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage (Drucksache 
18/11439) hervorgeht. Abordnungen beziehungsweise Quereinsteiger könnten demnach dem Bedarf 
nicht vollumfänglich gerecht werden.“1 

Weiterhin wird im Kreistag Helmstedt und in der Öffentlichkeit kontrovers über die Einrichtung eines 
Gymnasiums bzw. den Umzug des Gymnasiums am Bötschenberg aus Helmstedt nach Königslutter 
diskutiert2. Ein solches Vorhaben sei ohne (finanzielle) Beteiligung des Landes nicht möglich. 

1.  Wie stellt sich die prozentuale und tatsächliche Unterrichtsversorgung an allen allgemeinbilden-
den Schulen im Landkreis Helmstedt zum Stichtag 30.11.2022 dar (bitte alle Schulen getrennt 
nach Gemeinden und Schulformen geordnet darstellen)? 

2.  Welche Maßnahmen plant die Landesregierung zur Verbesserung und zur Sicherung der Un-
terrichtsversorgung im Landkreis Helmstedt? 

3.  Ist die Landesregierung über die Pläne informiert, ein Gymnasium in Königslutter einzurichten 
bzw. ein Gymnasium aus Helmstedt nach Königslutter zu verlegen (samt Neubau)? Wurden 
mögliche Folgen eines eventuellen Umzugs und einer Neueinrichtung auf die übrigen weiter-
führenden Schulen im Landkreis geprüft? 

4. Wenn ja, wie beurteilt die Landesregierung die Planung? 

 

 

                                                
1  https://regionalheute.de/helmstedt/verschlechterte-unterrichtsversorgung-das-unternimmt-das-land-helm-

stedt-1658997819/ 
2  https://www.braunschweiger-zeitung.de/helmstedt/article235061165/Erhaelt-Koenigslutter-ein-Gymnasium-

Das-ist-der-Plan.html  
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